

重点

外交部就朝鲜半岛局势阐述中方立场

局势千钧一发 再吁尽快对话

据新华社北京12月18日电

外交部副部长张志军18日就当前朝鲜半岛局势阐述中方立场。

张志军表示,当前朝鲜半岛局势千钧一发,高度复杂敏感,中方对此深表关切和忧虑。中方向有关方面一再指出,如果朝鲜半岛发生流血冲突,首先遭殃的是半岛双方人民,酿成南北同胞手足相残的民族悲剧,也势必破坏地区和平稳定,殃及周边国家。

张志军说,近一个时期以来,为防止矛盾激化,事态扩大,中方通过各个渠道坚持不懈地做了朝

鲜半岛双方和有关各方的工作。戴秉国国务委员不久前先后紧急赴韩国、朝鲜访问,同两国领导人坦诚深入沟通,敦促双方保持冷静克制,开展对话接触,切勿采取任何导致局势进一步紧张升级的举动。近日,中国外交部也紧急召见半岛双方驻华大使,再次表明了中方的立场和主张。

张志军表示,要缓和、不要紧张,要对话、不要对抗,要和平、不要战争,这是半岛南北双方人民和国际社会的强烈愿望和呼声。目前半岛的紧张局势绝不能继续升级。

对于任何可能导致事态恶化升级、破坏地区和平稳定的行,中方都坚决反对,毫不含糊。中方强烈呼吁朝鲜半岛双方冷静再冷静,克制克制再克制,以七千多万同胞安危为重,以切实维护地区和平稳定为重,避免再次发生武力冲突。中方希望各方采取负责任的态度,以和平方式寻求解决问题。

张志军强调,当前形势进一步凸显了六方会谈团长紧急磋商的必要性和紧迫性,再次呼吁有关各方尽快回到对话协商的正确轨道上来。

杨洁篪与俄罗斯外长通话

综合新华社电 外交部长

杨洁篪18日晚与俄罗斯外长拉夫罗夫通电话。双方就当前朝鲜半岛局势交换了意见。

杨洁篪说,当前半岛形势骤然紧张,局势可能进一步恶化升级。中方坚决反对任何制造紧张、激化局势的行为,要求半岛双方务必冷静克制,开展对话接触,切勿采取任何导致局势进一步紧张升级的举动。同时希望其他有关方多做有利于缓和局势的事。

杨洁篪表示,中方主张各方通过对话协商,以和平方式解决分歧和争端。中方愿与俄方继续保持密切沟通协调,力避局势恶化失控,切实维护半岛和东北亚地区和平稳定。

青岛“民考官”,新市民代表首亮声:

“我对一些部门不满意!”

本报青岛12月18日讯(记者于健 宋珊珊)“我对一些部门不满意!”新市民代表河南小伙杨永信走出述职会场后直言不讳。18日中午,青岛“民考官”年终大考启动,56个部门开始向市民报告成绩单。在此,新市民代表首度现身,开始亮出自己的声音。

18日上午8点半,青岛市行政审批大厅四楼的多功能厅,领了一份装有“2010年度政府部门民主评议测评票民主测评表”等材料的纸袋后,青岛耀华集团的刘俊落座,开始了他作为“三民”(向市民报告、听市民意见、请市民评议)活动市民代表的两日生活。

接下来两天里,青岛56个政府部门的负责人都要在台上进行述职。对各部门一年里的表现,台下的市民代表都要一一给出评判。

30岁的刘俊是新市民代表,十年前,离开老家湖北黄冈,来到青岛。从保健品推销员、保安做起,经过几年打拼,如今的刘俊已经是一家企业的部门经理,在青岛娶妻生子,有了自己的家。

新市民代表为政府部门打分,在青岛还是第一次。

述职第一天,青岛市发改委、经信委、科技局等29个部门负责人一一亮相,每人10分钟。对这些部门的工作,刘俊提前在网上进行了解,“有的满意,有的一般。”刘俊评价道。

新市民代表杨永信则给出了自己的评判,治安亭子随处可见,公交线路也越来越全,他们工作做得很好,但是最近菜价太贵,一到旺季,酒店饭店也都太贵,老家亲戚来了,玩不好。“我对物价、旅游、城管不满意!”

除了现场打分,新市民代表还带来了反映新市民心声的“提案”:呼吁关注白领午餐、建立专项基金,对新市民进行创业扶持等。

青岛的“三民”活动于2009年启动。今年的市民代表中,从青岛的外来务工人员中增加了134位新市民代表,对象主要是对青岛市经济社会发展贡献突出、在新市民中影响力较大的人物。青岛“三民”活动综合协调组组长赵焕辉表示,增加新市民代表名额,有利于政府部门倾听更多社会群体的声音。



▶18日,青岛市56个部门开始向市民述职。图为新市民代表杨永信(左)和刘俊(右)现场给部门“一把手”打分。本报记者 张晓鹏 摄

新市民代表:

盼能住上保障房

此次青岛“三民”活动,首次增加了新市民代表。18日,在主会场,记者见到了新市民代表杨永信。这位1981年出生的河南小伙,已经在青岛打拼七八年,被选为新市民代表,他说真的感觉很自豪。

在16日被通知当选为新市民代表后,杨永信在他的两个新市民QQ群里发信息,征集意见。两个群有七八百人,很多人都给他提建议,希望他能把他们对青岛的感受和建议带给各部门负责人。“大家最关心的就是保障房的问题,希望能对外来务工人员有详细的政策,希望能更多地了解保障房政策信息。”

杨永信说,2002年退伍后回到老家河南鹤壁,当时很多战友都是在当地当起保安,但是他就想出去闯闯。觉

得青岛有海,城市很美,机会也比较多,买了一张票就来了。

来到青岛后不久,他在一家健身房找了份健身助教的工作。后来应聘到电梯维修的工作,收入到了每月三千多元。现在单位还给他投了社保,他也越来越习惯在青岛生活工作,“反倒回老家不太习惯了。”

他写了份建议,就是希望政府能针对外来务工人员出台相关的保障房政策,并且希望能更方便获取方面的信息。“好好工作,在这里能有个家,找到自己的另一半。”

另一位新市民代表刘俊告诉记者,他带来了五条建议,其中一条也是关于保障房的,希望外来务工人员也能享受到保障房。

本报记者 宋珊珊 于健

政府部门:

督促我们干实事

“对今年的工作心里还是有底的,觉得交出的答卷市民应该会满意。”18日下午,青岛市安全监管局局长王为刚刚作完报告走出会议室,他表示,对自己的工作还算满意。

相比去年,王为觉得今年市民代表范围更广,更有普遍性,市民代表中有了他们监督和服务的对象,对他们的工作会给出更客观、更公正的评价。

“工作干得好不好,市民代表都有切身感受,不是报告写得好就行的,这让我们意识到监督不是一时的,是365天的监督。”王为表示,让市民代表给部门打分,对政府部门工作进行监督,这对自身的工作提出了更高的要求,“督促我们不能讲空话、大话,而是要实实在在地干事,

把工作落实到位,老百姓高不高兴才是工作好坏的标准。”

青岛市北区政府办公室副主任谭海鹏告诉记者,今年的“三民”活动,市民代表结构有了明显变化,不仅有了新市民的参与,其他市民参政议政的热情也更高。

“意见建议填写情况比去年要好,上次‘三民’活动时,有的代表可能对活动意义不是很了解,在意见栏写‘无’;这次市民代表不但意见、建议填写更认真,而且有的代表一张纸不够用,还要再附一张纸写。”

谭海鹏表示,市民的关注点也明显更广了,以前是诉求类意见比较多,但这次建议类意见更多,对部门的要求也更高了。

本报记者 宋珊珊 于健